
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 25 апреля 2025 года 

 

Минфину предложили поменять концепцию НПД, чтобы снизить риски подмены трудовых 

правоотношений 

Обсуждается идея обложить прибыль банков и сырьевых компаний налогом на 

сверхприбыль 

Размер не облагаемых НДФЛ суточных может быть увеличен  

Власти рассматривают возможность обнуления нормативов продажи экспортерами 

валютной выручки 

Положения о цифровой валюте пропишут в уголовном законодательстве 

 

Минфину предложили поменять концепцию НПД, чтобы снизить риски 

подмены трудовых правоотношений 

В ведомство поступило письмо с предложением: 

 запретить самозанятым оказывать услуги юридическим лицам (либо запретить 

осуществление операций в пользу одного и того же юридического лица или ИП силами 

самозанятых, если аналогичные операции уже осуществляются лицами на основании 

трудовых договоров); 

 установить пятиступенчатую шкалу налоговых ставок (по аналогии с НДФЛ) в отношении 

доходов, полученных самозанятыми от реализации в пользу юридических лиц и ИП. 

 



Предложенные поправки направлены на профилактику рисков подмены трудовых 

правоотношений. 

Что же ответил Минфин? 

По словам ведомства, риски подмены правоотношений в части сотрудничества с 

самозанятыми такие же, как и при работе с ИП, применяющими специальные налоговые 

режимы. 

Однако выявлять их гораздо проще, поскольку сведения о доходах плательщиков НПД 

поступают в налоговые органы в режиме онлайн. 

Кроме того, ФНС России разработала контрольно-аналитическую подсистему, которая на 

постоянной основе осуществляет контроль нарушений при применении НПД, анализируя 

более 20 параметров, которые могут свидетельствовать об использовании организациями 

незаконных схем оптимизации. 

Также в целях противодействия нелегальной занятости создаются специальные 

межведомственные комиссии, которые в том числе уполномочены рассматривать 

ситуации, связанные с подменой трудовых отношений гражданско-правовыми 

отношениями. 

По данным ФНС России, сейчас в группе риска находятся менее 1% организаций, которые 

сотрудничают с плательщиками НПД. 

Данные ФНС России свидетельствуют об отсутствии значимого влияния режима НПД на 

рынок труда и трудовые отношения.  

Минфин России также обратил внимание на то, что при введении НПД гарантировалась 

неизменность его параметров на 10 лет — до 2028 года включительно. 

С учетом этого, по мнению ведомства, предложения в части совершенствования механизма 

НПД целесообразно рассматривать на основании анализа итоговых результатов 

эксперимента. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

Обсуждается идея обложить прибыль банков и сырьевых компаний 

налогом на сверхприбыль 

Предполагается, что налог будет уплачиваться в отношении прибыли за 2024–2025 годы. 

Планируемая ставка налога — 10%, дата уплаты — 1 апреля 2026 года. 

По мнению авторов поправок, инициатива позволит обеспечить дополнительный источник 

финансирования для реализации приоритетных национальных проектов и государственных 

программ, направленных на поддержку социальной сферы, здравоохранения, образования 

и инфраструктуры, а также сельского хозяйства и других сфер. 

 

https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=230471&ysclid=m9wjj9z1bx203353563#CbQpMjUWqJbRBlJk


Законопроект должен быть внесен в Госдуму РФ в ближайшее время. 

Стоит отметить, что идея обложить прибыль банков налогом на сверхприбыль уже 

обсуждалась в 2024 году, однако поддержки со стороны Минфина России не встретила. 

 

Источник: Парламентская газета 

 

Размер не облагаемых НДФЛ суточных может быть увеличен 

Такой законопроект внесен группой депутатов в Госдуму РФ. 

Согласно ему, предлагается увеличить предельный размер суточных, которые не облагаются 

налогом, с 700 до 1500 руб. в служебных командировках по России и с 2 500 до 4 500 руб. — 

для зарубежных командировок.  

Авторы инициативы отмечают, что это позволит работодателям увеличивать размер 

суточных, не опасаясь чрезмерной налоговой нагрузки, что непосредственно скажется на 

уровне материальной обеспеченности работников, чьи трудовые функции носят разъездной 

характер. 

 

Источник: Парламентская газета 

 

 

Власти рассматривают возможность обнуления нормативов продажи 

экспортерами валютной выручки 

По данным СМИ, обсуждается продление указа Президента РФ об обязательной продаже 

валютной выручки экспортерами (заканчивает свое действие 30 апреля 2025 года) еще на 

год. 

При этом Минфин России настаивает на обнулении нормативов возврата и реализации 

валюты. 

Одновременно предлагается сохранить требование об отчетности экспортеров перед 

Росфинмониторингом и ЦБ РФ о валютной выручке, а также список компаний, которые 

подпадают под это требование. 

 

Источник: Ведомости 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/728613-8
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/10/03/1066322-minfin-vistupil-protiv?ysclid=m1temzcweb263503317
https://sozd.duma.gov.ru/bill/903358-8
https://www.pnp.ru/economics/deputat-mironov-predlozhil-vvesti-nalog-na-sverkhpribyl-bankov-i-syrevykh-kompaniy.html
https://www.pnp.ru/economics/razmer-sutochnykh-v-komandirovkakh-ne-oblagaemykh-nalogom-predlozhili-uvelichit.html?ysclid=m9wmftswo8320417202
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2025/04/25/1106633-vlasti-obsuzhdayut-obnulenie-normativov-prodazhi-valyutnoi-viruchki?utm_campaign=newspaper_25_4_2025&utm_medium=email&utm_source=vedomosti


 

Положения о цифровой валюте пропишут в уголовном законодательстве 

Соответствующие поправки внесены в Госдуму РФ. 

Действующее уголовное и уголовно-процессуальное законодательство не содержит 

прямого указания на статус цифровой валюты, что осложняет расследование дел о 

преступлениях, связанных с использованием цифровой валюты, в обеспечении 

имущественных требований по ним. 

В связи с этим для целей УК РФ и УПК РФ предлагается признать цифровую валюту 

имуществом. 

Также УПК РФ дополнится правилами наложения ареста на цифровую валюту, хранение 

которой осуществляется на материальном носителе или доступ к которой осуществляется 

посредством информации, зафиксированной на материальном носителе. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

 

Публикации 
Новости ГЧП. Реформа концессий, новые инструменты для реализации 
НПТЛ и субсидии для гостиниц 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 ФАС России предлагает реформу концессий 

 Минэкономразвития России подготовило два пакета подзаконных актов для реализации 

национальных проектов по обеспечению технологического лидерства 

 Утверждены правила предоставления субсидий на создание гостиниц 

 

Порядок уплаты рекламного сбора 

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/902782-8
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/tyu93am0v1-reforma-kontsessii-novie-instrumenti-dly
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202412260005
https://buh.ru/news/vlasti-opredelyat-pravila-aresta-i-izyatiya-tsifrovoy-valyuty.html


15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был 

опубликован подготовленный Минцифры РФ проект изменений, вносимых в 

действующие правила аккредитации ИТ-компаний. 

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и 

пока еще не утвержден. 

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться. 

Рассмотрим ключевые инициативы в нашем обзоре. 

 

Новые требования к локализации персональных данных 

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в 

Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее ― 

Федеральный закон) и иные нормативные акты. 

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц ― сотрудников государственных органов, судей, участников 

уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц. 

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст 

законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

СОИДН с ОАЭ подписано 

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами 

поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение ― 

действующее СОИДН с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на 

государственные структуры и суверенные фонды. 

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о 

пересмотре СОИДН. 

17 февраля 2025 года новое соглашение было подписано. 

Подробности в нашем обзоре. 

https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-poryadok-uplaty-reklamnogo-sbora.pdf
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/hadghueh21-mart-2025-goda
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154642
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_427955/42c42ffc697636ca1815956dc3ef70fd63c4defc/?ysclid=m7elg27qgm223224473
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-pravila-akkreditacii-IT-kompanij-mogut-izmenitsya.pdf
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_499984/?ysclid=m82x23snjv162701829
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/3mg2vtj4a1-novie-trebovaniya-k-lokalizatsii-persona
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_158846/?ysclid=m7agjkm08y701186995
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202502130040?index=1
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-soidn-s-oae-podpisano%20.pdf


 

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) 

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном 

вычете по налогу на прибыль (ФИНВ). 

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем обзоре. 
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